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порозумітися між собою, адже різні вимоги, що висуваються вдома та в навчальному закладі, можуть викликати у 

них розгубленість, образу або навіть агресію. 

Роботу доцільно проводити за напрямками: 

 організація роботи з метою інформування про спільну роботу та стимулювання їхньої активної участі в ній; 

 ознайомлення з роботою дошкільного навчального закладу за певною програмою; 

 організація різноманітних заходів за їх участю та участю спеціалістів різних структур: працівників 

правоохоронних органів, працівників МНС, медичних працівників тощо; ознайомлення їх з результатами навчання 

дітей (відкриті перегляди, тематичні тижні, інформація в куточках батьків). 

Спільна робота з педагогами, дітьми, батьками забезпечить дітям перед вступом до школи різноманітно та 

повно засвоїти навички практичної безпечної життєдіяльності й усвідомити, що її життя та здоров'я – це найдорожче 

багатство. А дотримання дітьми правил безпечної поведінки та захисних принципів обов’язково допоможе їм у 

різних життєвих ситуаціях. 

Важливу роль у розвитку навичок безпеки життєдіяльності старших дошкільників відіграє предметно-

розвивальне середовище. У групі наявні дидактичні і настільно-друковані ігри, пізнавальна література, відповідний 

ілюстративний матеріал, функціонує куточок безпеки, який призначений для інформування дітей про певні 

небезпечні ситуації та речі, які можуть загрожувати життю та здоров’ю. Систематично проводяться «Тижні знань з 

безпеки життєдіяльності» з врахуванням пори року.  

Формування у дітей свідомої безпечної поведінки в дозвіллі грунтується на позитивних прикладах 

дорослих. Тому у роботі особливу увагу приділяли роботі з батьками. Процес взаємодії дошкільного закладу з 

родиною проводили за напрямами: організація роботи з метою інформування про спільну діяльність та 

стимулювання активної участі батьків у ній; організація різноманітних заходів за участі батьків та участю 

спеціалістів різних структур: працівників правоохоронних органів, медичних працівників тощо; ознайомлення їх з 

результатами навчання дітей (відкриті перегляди, тематичні тижні, інформація в куточку батьків) [4]. 

У дошкільному віці потрібно закласти фундамент знань і практичних дій про основи здоров’я та безпеку 

життєдіяльності, виробити усвідомлення пріоритету здорового способу життя. 

Перспективи подальшої наукової роботи вбачаємо у розробці змісту і технологій роботи з безпеки 

життєдіяльності для дітей різних вікових груп дошкільного навчального закладу. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ОСОБИСТІСНОГО РОЗВИТКУ ДОШКІЛЬНИКА 
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На сучасному етапі розбудови Української держави реформування системи освіти визначає розвиток 

особистості дитини як одне з пріоритетних завдань системи освіти. Без його розв'язання неможливо здійснити 

головну мету дошкільної освіти, окреслену Базовим компонентом дошкільної освіти в Україні: формування базису 

«особистісної культури дитини через відкриття її світу в його цілісності та різноманітності». В умовах подальшої 

гуманізації й індивідуалізації дошкільної освіти важливим аспектом даної проблеми є дослідження феномену 

особистісного розвитку дошкільника [1].   

Аналіз наукових підходів до проблеми дослідження показав, що феномени особистісного розвитку 

представлений в численних дослідженнях зарубіжних, радянських і українських філософів, педагогів і психологів. 

Розвиток особистості на всіх вікових етапах, зокрема - в дошкільному віці, визначається послідовним формуванням 

особистісних новоутворень. Відтак, Л. Божович доводить, що старший дошкільний вік є сензитивним для 

становлення соціального індивіда: у нього виникає потреба в новій життєвій позиції та суспільно значущої 

діяльності, що забезпечує цю позицію [2].  

Проблема аналізу психолого-педагогічних умов розвитку особистісного потенціалу дитини дошкільного 

віку розкривається у творчості наукових шкіл Л. Виготського, Г. Костюка, О. Запорожця; положення про суб’єкт-

суб’єктну взаємодію, як основу становлення особистості (Г. Балл, В. Давидов, О. Леонтьев, Д. Ельконін, Л. Венгер, 

М. Лісіна, М. Подд’яков, С. Максименко, В. Татенко); науково-психологічні уявлення про сутність та закономірності 

розвитку дітей дошкільного віку, які вказують на провідну роль спілкування дорослого з дитиною та її 

самодіяльності у творчій грі в процесі забезпечення всіх психологічних надбань дошкільного дитинства (Л. Божовіч, 

М. Боришевський, І. Бех, Н. Непомнящая, В. Котирло, С. Кулачківська, С. Тищенко, С. Ладивір, Т. Піроженко) [4].  
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Протягом багатьох років досліджень вчених в галузі дошкільної педагогіки і психології доведений той 

факт, що саме в перші роки життя дитини закладаються основні структури її особистості, що покладає важливу 

місію і особливу відповідальність за виховання необхідних якостей у нового підростаючого покоління на батьків і 

педагогів закладів дошкільної освіти. Отже, проблема особистісного розвитку стає особливо актуальною в теорії і 

практиці дошкільної освіти. 

Розвиток дитини дошкільного віку відбувається дуже стрімко при безпосередній участі дорослих, які 

створюють оптимальні умови для прояву індивідуальності кожної дитини, прилучення до норм і традицій 

суспільства, придбання необхідного досвіду, становлення основ ціннісного ставлення до елементів соціальної 

культури. Даний віковий період є відповідальним за подальшу життєдіяльність людини, тому що в цей період 

інтенсивно формується особистість дитини через виховання найважливіших якостей (моральність, духовність, 

соціальна активність, самостійність, самопізнання, ініціатива та ін.), що дозволяють орієнтуватися в мінливих 

умовах, тим самим сприяти саморозвитку і самореалізації особистості [3].   

Особистісний розвиток дитини дошкільного віку розуміється як цілеспрямовано організований процес 

формування ціннісного ставлення до себе і навколишнього світу, соціальних відносин з однолітками і дорослими, 

які сприяють саморозвитку, самопізнанню та самореалізації самого дошкільника. Це досить тривалий процес, що 

вимагає чималих зусиль від дорослих і дотримання взаємопов'язаних педагогічних умов особистісного розвитку: 

- створення розвиваючого предметного освітнього середовища, що включає систему умов індивідуалізації, 

гендерних особливостей дітей і соціалізації; 

- збір і аналіз інформації про індивідуальні особистісні особливості кожного вихованця (особистісні якості, 

вміння, потреби, особистий досвід дітей, стосунки з оточуючими тощо); 

- розробка перспективного планування роботи з дітьми з особистісного розвитку (основні напрямки 

роботи); 

- здійснення систематичної роботи з особистісного розвитку (різноманітність форм, методів, засобів, 

прийомів і способів роботи); 

- корекція наявних емоційно-особистісних проблем. 

Таким чином, в процесі реалізації зазначених вище педагогічних умов особистісного розвитку дошкільника 

успішність даного процесу буде залежати від рівня професіоналізму дорослих, що формують у дітей уявлення про 

соціальний світ, оточуючих людей, про самого себе, природу та довкілля, соціальні навички, впевненість в собі, 

моральну свідомість, виховують соціальні почуття, активну життєву позицію, і від власної мотивації дитини, що 

полягає в бажанні пізнавати навколишній світ, вступати в спільну діяльність з іншими дітьми і дорослими, 

проявляти свої здібності. Велике значення має розвиток самостійності мислення, комунікативно-мовленнєвих умінь 

і компетенцій, активізація пізнавальної і творчої діяльності. Дошкільник повинен бути співучасником подій, які 

відбуваються навколо нього, вміти раціонально вирішувати виниклі суперечки і управляти своїми емоціями, 

поведінкою в різних ситуаціях. 

Узагальнюючи сказане вище, можна зробити висновок, що основою особистісного розвитку дитини є 

виникнення у неї почуття прихильності і довіри до дорослих, підвищений інтерес до навколишнього світу і самого 

себе, перетворення вимог дошкільника у внутрішні мотиви поведінки.  
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ОСОБЛИВОСТІ АДАПТАЦІЇ ДО ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Басюк (Божко) Ю.С., здобувач вищої освіти 

Горопаха Н.М., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Початок відвідування дошкільного закладу – це не тільки нові умови життя і діяльності, режиму і 

харчування, – а й нові контакти, оточення, нові взаємини, обов’язки. Це дуже напружений період, який потребує від 

кожного малюка активних психологічних і фізичних форм пристосування. Звикання до дитячого садка найчастіше 

супроводжується порушенням емоційного стану дошкільника, погіршенням сну, апетиту, підвищенням 

захворюваності, зниженням активності (мовної, ігрової та ін.) [2]. Це викликає у батьків сумніви в доцільності 

влаштування дитини в дитячу установу, в важливості поєднання виховних впливів на дитину сім’ї і дошкільного 

закладу з перших років її життя. 

Проблема адаптації дитини до дошкільного закладу була і залишається актуальною. Дані наукових 

досліджень в психології раннього дитинства останніх років дали багатий матеріал, який допоміг переосмислити 

багато положень цієї проблеми. Досвід практиків, які описують поведінку дітей в цей період також свідчить про те, 

що варто по-новому вибудовувати всю систему життєзабезпечення малюка [1]. 

Поняття адаптації дедалі ширше використовується у психології та соціальній психології на означення 

пристосування індивіда до групових норм і соціальної групи до окремого індивіда. При цьому виділяються 
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